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Výbor NR SR pre ľudské práva a 
národnostné menšiny
Národná rada Slovenskej republiky
Námestie Alexandra Dubčeka 1
812 80 Bratislava 1




Vec: Podnet na preverenie krokov komisárky pre deti 

Nadácia Zastavme korupciu sa týmto obracia na poslancov Výboru NR SR pre ľudské práva a národnostné menšiny s podnetom, aby preverili kroky komisárky pre deti Viery Tomanovej. A to pre viaceré pochybnosti o jej profesionálnych prešľapoch. 

Príkladom porušenia jej profesionality a nezávislosti pri hájení najlepšieho záujmu dieťaťa je nedávno zverejnená nahrávka v našej partnerskej relácii Cez čiaru, kde matke maloletého dieťaťa (žijúcej mimo hlavné mesto) odporúča konkrétneho bratislavského advokáta. Pričom komisárka dávnejšie Nadácii na otázky k rovnakému advokátovi, ale v inej súvislosti reagovala, že ona s advokátmi nespolupracuje a klientom konkrétnych advokátov neodporúča.
,,Pán doktor Gara vzhľadom na všetky tie vzťahy povedal, že zajtra mu mám ráno zavolať, že on ju zoberie... Ja viem, že Gara je aj drahý, aj všetko, ale v tomto prípade ona sa už nepohne bez dobrého advokáta a bez človeka, ktorý je skúsený. Ja hovorím o Garovi aj preto, lebo Gara má kontakty aj na Ústavný súd a má kontakty aj na Európsky súd pre ľudské práva.... A má s tým aj skúsenosti,“ tvrdí na nahrávke vyhotovenej na úrade komisárky samotná Tomanová matke maloletej, ktorá sa na komisárku obrátila so žiadosťou, aby jej pomohla v poručenskom spore.
Zároveň na rovnakej nahrávke, ktorú má Nadácia k dispozícii, komisárka matku nabáda, aby nerešpektovala rozhodnutie súdu a nevrátila maloletú otcovi, ktorému bola súdom dočasne zverená. 
Viac tu: https://video.sme.sk/c/22362027/chrani-viera-tomanova-prava-deti-zistoval-pavol-fejer-video.html

Tomanová tiež odmietla Nadácii koncom vlaňajška odpovedať, či a na akú náplň práce zazmluvnila svojho švagra Ľudovíta Kállaya. Vyhla sa aj odpovedi, akú náplň práce vykonáva na úrade bývalý elitný colník Rudolf Hubočan a aké sú jeho odborné skúsenosti pre prácu s deťmi, keďže jeho oficiálna pozícia podľa emailového podpisu je Odborný poradca komisárky.
Tieto otázky sú na, keďže zamestnanci úradu majú široké právomoci čo sa týka vstupu do prípadov ohľadom starostlivosti o maloletých a môžu aj napríklad vypočúvať maloletého bez prítomnosti rodičov a posúvajú svoj názor súdu či ďalším verejným inštitúciám.

Kancelária Komisárky pre deti je v neposlednom rade financovaná zo štátneho rozpočtu. Minulý rok smerovalo podľa Správy o činnosti komisára pre deti za rok 2019 tomuto úradu zo štátneho rozpočtu takmer 600-tisíc eur, z toho mzdové výdavky tvorili miernu väčšinu tejto sumy – cez 320-tisíc eur. Komisárka na úrade zamestnáva 14 zamestnancov na plný úväzok, šesť ľudí na základe dohôd. 
Výdavková náročnosť tohto úradu predstavovala rok dozadu, teda v roku 2018 ešte o zhruba 150-tisíc eur nižšiu sumu. Úrad by o to viac nemal mať problém vysvetliť koho a na čo presne vo svojej agende zamestnáva a platí.

Komisárka pre deti sa tiež v minulosti, v čase kauzy tzv. Čistého dňa, opakovane stretla s dnes už odsúdeným Mariánom Kočnerom. Kočner sa v čase rovnakej kauzy stretol osobne s manželmi Tománkovými. Komisárka Tomanová sa ku kauze tiež oficiálne vyjadrovala po návšteve zariadenia. Preto nepovažujeme jej vysvetlenie, že sa s Kočnerom  stretla ,,za prítomnosti dvoch zamestnancov Úradu komisára pre deti v roku 2017 dvakrát, kedy sa prišiel poradiť vo veci možností riešenia dieťaťa svojho známeho, ktorý ho na to splnomocnil“ za dostatočné, aby vyvrátilo možné pochybnosti o snahe Kočnera úrad komisárky nejako v tejto kauze ovplyvniť. 
Keď sme naposledy tesne pred voľbami žiadali Výbor NR SR pre ľudské práva, aby si vyžiadal viac informácií, výbor sa podnetom nezaoberal, pretože nebol uznášaniaschopný.

V neposlednom rade by sme chceli upozorniť na posledné zlyhanie komisárky Tomanovej, keď vo svojom pôvodne zverejnenom článku na internetovej stránke úradu 18. marca tohto roka zovšeobecnila stanovisko Úradu verejného zdravotníctva (ÚVZ) na všetky prípady pre premiestňovanie detí medzi rodičmi v prípade striedavej starostlivosti (V prílohe). Komisárka síce skutočne ÚVZ kontaktovala, ale s konkrétnym prípadom, kde išlo o plánovaný presun maloletého na značnú vzdialenosť a ÚVZ sa vyjadroval k tomuto konkrétnemu prípadu.
Neskôr komisárka pre deti svoje stanovisko zo stránky stiahla a k vzniknuté nezrovnalosti a povinnosť rešpektovať rozhodnutie súdov riešilo následne ministerstvo spravodlivosti a verejná ochrankyňa práv.

Zároveň Vás žiadame o poskytnutie spätnej väzby v súvislosti s riešením nášho podnetu.



S pozdravom



Zuzana Petková
Riaditeľka Nadácie Zastavme korupciu
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